

# 海南日报

HAINAN DAILY

甲辰年九月十八 廿一霜降 2024年10月 20 星期日 国内统一连续出版物号 CN46-0001/今日8版 1950年5月7日创刊/海南日报社出版/第24849号 南海网 www.hinews.cn www.hndaily.com.cn

## 习近平在视察火箭军某旅时强调 坚持政治引领 强化使命担当 埋头苦干实干 提升战略导弹部队威慑和实战能力



10月17日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平到火箭军某旅视察。这是习近平察看该旅军史长廊。新华社记者 李刚 摄

新华社合肥10月19日电（记者梅常伟）中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平17日到火箭军某旅视察，强调要深入贯彻新时代强军思想，贯彻新时代军事战略方针，把握战略导弹部队建设和作战运用特点规律，坚持政治引领，强化使命担当，埋头苦干实干，推进部队建设高质量发展，提升战略威慑和实战能力，坚决完成党和人民赋予的各项任务。

训练场上，某型导弹整齐排列。这是该旅新换型的主战武器装备。习近平来到这里，听取武器装备技战术性能介绍，察看官兵操作训练情况。看到官兵操作熟练、训练有素、士气高昂，习近平很高兴。他同官兵合影留念，勉励大家刻苦训练、科学训练、安全训练，熟练掌握和用好手中武器，不辜负党和人民重托。

随后，习近平听取该旅工作汇报，并发表重要讲话。他强调，要推进中央军委政治工作会议精神在部队落地见效，突出本级党委和领导干部，紧密联系实际，持续深化政治整训，扎实抓好政治建军各项工作。要坚持党对军队绝对领导，深化党的创新理论武装，把思想政治工作做到发射架下，确保部队任何时候任何情况下都坚决听从党中央和中央军委指挥。要严格落实民主集中制，严肃党内政治生活，提高旅党委领导力、组织力、执行力。要加强基层党组织建设，

增强按纲抓建和带领官兵遂行任务能力，夯实部队建设和战斗力基础。要扭住思想根源问题加强理论辨析，严肃查处官兵身边的腐败问题和不正之风。各级党委和机关要改进工作指导，搞好统筹协调，持续解决“五多”问题为基层减负，满腔热忱为官兵排忧解难，激发干事创业创动力活力。

习近平强调，要强化忧患意识、危机意识、打仗意识，全面加强练兵备战，把部队作战能力搞扎实，有力维护国家战争安全和核心利益。要适应现代战争形态和作战方式变化，紧贴作战任务、作战对手、作战环境，有针对性加强新装备、新技能、新战法训练，加强典型行动专攻精练。要加强配套建设，成体系形成实战能力。要立足实际积极作为，探索创新战略力量运用样式和组织模式，把手中武器的战略功能充分发挥出来。

张又侠等参加活动。

## 习近平向2024年国际保护知识产权协会 世界知识产权大会致贺信

新华社北京10月19日电 10月19日，国家主席习近平向2024年国际保护知识产权协会世界知识产权大会致贺信。习近平强调，中国始终高度重视知识产权保护，深入推进知识产权强国建设，推动知识产权事业取得历史性成就，

走出了一条中国特色知识产权发展之路。中方愿同各方一道，继续加强合作，坚定维护国际知识产权多边体系，为打造有利于创新发展的国际环境贡献中国智慧和方案，推动全球知识产权治理体系向着更加公正合理方向发展，为

增进人类福祉贡献中国力量。2024年国际保护知识产权协会世界知识产权大会当日在浙江省杭州市开幕，主题为“知识产权的平衡保护与创新”，由中国贸促会、国际保护知识产权协会共同主办。

## 勇立潮头开新篇 ——习近平总书记福建和安徽考察纪实

新华社记者 张晓松 朱基钗 人民日报记者 杜尚泽 吴焰

在学习贯彻党的二十届三中全会精神的热潮中，习近平总书记开启了一趟行程密集的考察调研，从东南沿海到江淮大地，四天时间，两省四市，看大潮正起、千帆竞发。

在福建，于美丽海岛感受乡村振兴新路径，在厦门回忆筓路蓝缕创业史，展望经济特区、自贸试验区光明未来。这里的变化是当年难以想象的，闽山闽水物华新。

在安徽，于千年古城汲取文化智慧，到合肥看科技创新、产业创新异军突起。“每一次来都有新的飞跃，苟日新，日日新，又日新。

勇立潮头、奋勇争先，锐意进取、善作善成，中国式现代化的崭新篇章在实干中成就。

（一）推进乡村振兴  
——“新时代新征程农村一定会有更加光明的前景，农民会有更加火热的生活”

澳角村，福建漳州东山岛东南角的一个小渔村，三面环海，向海而生，因海而兴。2001年，时任福建省省长的习近平同志曾经来过这里。

时隔23年，千里来寻故地，又一幅新的画卷。

15日下午，习近平总书记乘车来到东山考察。一路上，车窗外，风光秀美的海岸，满目葱茏的绿意，勾起今昔之变的记忆：“时隔23年再来，很是欣慰、很有感慨，东山岛发生了巨变。”

澳角湾边的兴海大道上，习近平总书记沿着海岸步行。蓝天碧海，岸清

沙白。一栋栋漂亮的农家小楼面朝大海，旅游民宿红红火火。

村干部告诉总书记，通过保护海洋生态，提升村容村貌，完善“吃住行游购娱”，2023年村里共接待游客13万人次，碧海银滩成为了金山银山。

世代捕鱼的传统渔村，海洋捕捞、海水养殖、海产品加工、海鲜电商、海岛旅游齐头并进，2023年村集体收入达到173万元，村民人均可支配收入达到5.8万元，日子越过越红火。

“当时就觉得这个村子很有发展前途，现在发展得更好了。”习近平总书记回忆起当年，“我在福建工作的时候，就感到我们的海岛都很有发展前途，当时提出要念‘山海经’，靠山吃山，靠海吃海。”

福建，“八山一水一分田”，山多林多、海洋辽阔。

下转 A04 版

## 2024年海南省旅游发展大会在三亚举行 冯飞讲话 刘小明主持

本报三亚10月19日电（海南日报全媒体记者陈蔚林）10月19日，2024年海南省旅游发展大会在三亚举行。省委书记冯飞讲话，省长刘小明主持会议。

冯飞代表省委、省政府向参会专家表示欢迎，向文化和旅游部及社会各界对海南经济社会发展的关心支持表示感谢。他指出，加快建设旅游强省，建好国际旅游消费中心，打造世界一流旅游目的地，海南有基础、有优势、有潜力。要准确把握海南旅游业发展定位，深刻认识到海南旅游业大有可为，也必须大有作为，切实增强责任感使命感，锚定目标、正视挑战、抢抓机遇，加快建设国际旅游消费中心。要持续优化旅游产品供给，走好高水平旅游发展路线，推出更多具有海南辨识度的旅游产品，为游客提供更加多元化和高质量的旅游体验。要坚持以文塑旅、以旅彰

文、文体旅全面协调发展，加强资源整合融合，加大带动消费力度，大力推动数字赋能，积极培育文旅品牌，打造文体旅深度融合发展高地。要促进旅游业开放合作，提升国际化旅游服务水平，加强国内区域合作，以旅游为载体促进更广泛的国际人文交流、服务国家重大战略。要营造良好旅游环境，在规范化、便利化、标准化、信息化上下功夫，提高海南旅游美誉度和整体形象。要加大宣传推介力度，对省内游客继续开展“海南人游海南”活动，对国内游客全方位实施“引客入岛”计划，对入境游客大力支持开发入境市场，有效开展海南旅游品牌形象塑造和产品推介。要强化工作统筹，把推动旅游业高质量发展摆在更加突出的位置，形成党委统一领导、党政齐抓共管、文旅部门主抓、各部门积极配合、社会各界广泛参与、人民

群众共建共享的大旅游工作格局，加大对旅游业的资金保障力度，为旅游业发展提供强大人力支撑和智力支持。

会议指出，要紧盯目标定位抓落实，紧盯旅游环境抓落实，紧盯融合创新抓落实，推动解决旅游发展中的难点堵点问题，统筹更多力量，整合更多资源，推进“旅游+”、“+旅游”数字赋能等，把旅游工作真正抓起来、抓上来，以旅游高质量发展助力海南自由贸易港建设和高质量发展。

省领导周红波、罗增斌、巴特尔、倪强、谢京、袁光平，文化和旅游部产业发展司有关负责同志参加，中国旅游研究院院长戴斌作海南发展海洋旅游咨询报告。

会前，刘小明与部分参会人员就在三亚调研旅游业发展情况。

（相关报道见 A02 版）

## 冯飞会见新加坡驻华大使陈海泉 共同见证海口美兰国际机场与新加坡樟宜机场签约

本报海口10月19日讯（海南日报全媒体记者李磊）10月19日，省委书记冯飞在海口会见新加坡驻华大使陈海泉一行，共同见证海口美兰国际机场与新加坡樟宜机场合作签约。

根据协议，双方将高效整合优势资源和管理经验，携手把海口美兰国际机场打造成一站式商业消费中心，助力国际旅游消费中心建设，实现互利共赢发展。

冯飞代表海南省委、省政府向陈海泉一行表示欢迎，并介绍了海南自由贸易港建设进展。他表示，当前，海南全省上下深入贯彻落实中国共产党第二十届

中央委员会第三次全体会议精神，以高水平开放促进深层次改革，加快建设具有世界影响力的中国特色自由贸易港，奋力争当新时代改革开放示范。新加坡是全球领先的自由贸易港，其建设成功经验值得海南学习借鉴。海南高度重视与新加坡的交流合作，希望以此合作为契机，探索形成航线互联、机场互通的航空运输网络，打造合作标杆示范，全面提升重点领域合作水平。海南愿与新加坡一道，在枢纽港建设、绿色低碳发展、数字经济、食品和特色农产品贸易等领域深挖合作潜力，深化人文交流，推动双方合作取得新成果、再上新台阶。

陈海泉对海南省委、省政府为促成此次合作提供的帮助支持表示感谢。他表示，新加坡与海南地缘相近、人缘相亲，将支持和期待樟宜机场与海南以此次签约为契机，共同挖掘合作潜力，拓展非航空性业务之外的合作空间。新加坡政府将加强与企业之间的沟通交流，按照“企业牵头、政府支持”的模式，推动更多新加坡企业在中国积极探索合作项目，共谋发展新机遇。

新加坡驻广州总领事罗德杰、新加坡企业发展局中国司司长胡丽燕，樟宜机场集团总裁任锦荣，省领导巴特尔、倪强参加。



三亚鹿回头：风光旖旎引客来

10月17日，三亚市鹿回头风景区风光旖旎，吸引游客打卡拍照。

近年来，海南各景区立足资源禀赋，着力推进文化和旅游深度融合，增加高品质旅游产品供给，创新开展旅游促销活动，优化提升旅游服务，推动旅游业高质量发展。海南日报全媒体记者 王程龙 摄

## 关注“汇聚海南·四城同办”2024年秋季校招活动

本报北京10月19日电（海南日报全媒体记者黎鹏）10月19日上午，海南在北京、上海、广州、武汉四地同步启动“汇聚海南·四城同办”秋季校招活动，诚邀国内外青年才俊共享自贸港新机遇。

在四地的活动启动仪式上，海南招才团队对外宣传重点人才政策、重点产业发展情况及招商引资成果，并邀请曾于当地求学的琼工优秀代表登台发言，通过分享各自在海南工作、生活的亲身经历，向到场的高校毕业生展示

海南尊才爱才、重才惜才、容才用才的良好形象。

此次活动涵盖选调生招录政策宣讲、人才政策推介、自贸港人才招聘等内容，吸引近600家用人单位携1.4万余个岗位参加。为了进一步增强引才效果，不少用人单位为人才提供了丰厚的薪酬和福利待遇。

活动现场，求职者们奔走于各个展位间，寻找适合自己的岗位，并积极向招聘人员咨询情况。招聘人员现场发放岗位资料，仔细讲解岗位职责和薪酬待遇，认真解答求职者的问题。

活动还通过海南自贸港招聘网、国聘APP等网络平台进行四城同步视频、图文直播，吸引全国各地的求职者观看和互动。同时安排“直播带岗”，线上同步推介海南重点产业发展情况及招商引资政策，并对线上咨询人员做好登记及精准回复。

据悉，10月20日，活动还将走进北京理工大学、复旦大学、中山大学、华中科技大学等重点高校，紧扣我省人才需求以及项目+团队需求情况，深入到种业、海洋经济、数字经济、生物医药、经济贸易等相关重点学院，开展“点对点”“面对面”深入洽谈和靶向引才，并同步组织开展选调生定向选调生宣讲。

（相关报道见 A03、A04 版）

### 导读

## 2024世界生命科学大会在博鳌举行

4位诺贝尔奖获得者参会并作报告

A05

第十二届全国少数民族传统体育运动会 2024年11月22日-30日 海南·三亚 开幕倒计时 33 天